

CBA常规赛战罢

山西男篮获得第十名

本报讯(记者 杨尔欣)4月5日,CBA常规赛第42轮比赛战罢,山西男篮以87比93负于福建队。此战过后,山西男篮获得常规赛第十名,并在季后赛首轮对阵浙江东阳光队。

比赛开始后,已经确定无缘季后赛的福建队,展现出强烈的求胜欲望,他们开局取得了17比8的领先优势。反观山西男篮看起来则有些“疲惫”,攻防两端状态不佳。

随着比赛进行,山西男篮在进攻中找回投篮手感,一度反超比分。最后两分钟,领先4分的山西男篮或许是觉得“胜局已定”,比赛态度过于松懈。福建

队抓住机会连续得分,以93比87逆转取胜。

此战之前,山东队、广州队和山西队虽已确定晋级季后赛,但是3队常规赛排名并未确定。而在本轮比赛中,山东队和广州队相继取得胜利,最终排在了积分榜第八名和第九名。

在广州队取胜之后,山西男篮本场比赛无论胜负,都将位居联赛第十名。本赛季42场常规赛,山西男篮最终的战绩定格为21胜21负。

根据季后赛对阵规则,山西男篮将在季后赛首轮比赛中,与常规赛第七名浙江东阳光队交锋。



山西国投职业篮球俱乐部供图

山大东山校区元代壁画墓发掘资料公布

出土瓷器反映元代制瓷水准

本报讯(记者 陈辛华)4月4日,山西省考古研究院公布山西大学东山校区元代壁画墓发掘资料。墓葬出土瓷器精美,反映元代山西制瓷业发展水平,对于研究太原元墓的墓葬形制、丧葬习俗及制瓷业的发展等都具有重要意义。

为配合山西大学东山校区建设,2017年6月至9月,山西大学历史文化学院考古系、山西省考古研究所、太原市文物考古研究所联合组队,对校区内勘探发现的20余座墓葬进行了发掘。其中,元代墓葬2座,东西相邻,均为仿木结构砖室壁画墓,形制清楚,出土器物丰富。

两座墓葬均无纪年,但15号墓出土一枚“至大通宝”,说明该墓年代不早于元武宗至

大三年(1310年)。该墓出土的白地黑花瓷钵、钧瓷碗,也均为非常典型的元代器物。两座墓各出土一件白釉剔花玉壶春瓶,造型十分接近,说明两墓的年代相去不远。24号墓出土的茶叶末釉筒状罐、带红斑的酱釉碟,在太原地区以往发现的元代墓中也有出土。两座墓均为多边形,斗拱为简单的把头绞项造,壁面上装饰屏风画,均为太原地区元代墓葬常见的特点。据此判断,两座墓的年代应为元代中晚期。

两座墓葬出土瓷器底部墨书“张九儿”“张绳绳记”等文字,说明墓主应姓“张”,为张氏家族的一处墓地。墓中出土瓷器较丰富,窑口比较明确的是一件白瓷瓜棱盏,胎质洁白,胎体轻薄,圈足上有四五枚尖锥状

支钉,应是山西霍州窑产品。白地黑花钵、茶叶末釉罐,在太原地区多次发现,具有明显的地域风格,很可能为附近窑场生产。两件玉壶春瓶造型优美,装饰层次分明,剔花工艺精湛,在以往的考古发掘中较为少见,可能由太原附近的窑场生产。钧窑风格的瓷碗,在以往的太原元墓中较为罕见。

15号墓道中出土一件石供台,四角及前后雕出纹饰,台面有斜向凿痕,长1.06米、宽0.52米、高0.29米,为太原地区首次发现。以往在北京龙泉务辽墓及河北徐水西黑山金元墓也曾发现过祭台,性质应该相同。墓中人骨均头朝东,这和以往太原地区发现的元代墓葬完全一致,具有浓烈的地域特色和时代特点。

穿汉服 可免费游蒙山

本报讯(记者 贾尚志)4月3日消息,蒙山景区本月6日至28日举办汉服游园会,穿汉服者可免费游览蒙山景区。

最美人间四月天。一季芳菲在蒙山景区展开了最美的春之画卷,山桃花漫山遍野,山泉水蜿蜒而下,如画景区里,身着汉服的女子,缓步而行,踏青赏花,让这里更显得诗情画意。

为了不负花期,弘扬民族文化,蒙山景区本月举行汉服游园会,招募汉服爱好者、汉服收藏者,邀请游客身着汉服结伴游园,欣赏美丽春光。



俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费